

近日,石阡县2025年双手采茶技能大赛开赛,全县19支队伍55名选手参赛,争夺“金手指”。

竞赛现场,随着指令响起,选手们迅速进入状态,灵巧的双手在翠绿茶垄间翻飞如蝶,动作娴熟而精准,全力向“金手指”荣誉冲刺。经过40分钟紧张激烈的比拼,裁判组综合采茶技艺、速度及鲜叶质量等标准严格评审,最终评选出“金手指”3名、“银手指”5名、“铜手指”10名。甘朝静、袁绍容、郭云香三位选手凭借出色表现摘得“金手指”桂冠。

甘朝静有着两年的采茶经验,听闻有比赛立马报名参加。“近年来参加这次茶叶比赛得了这个奖,我非常的高兴。”甘朝静说。

赛事既是经验丰富者的圆梦舞台,也是新秀选手的成长课堂。老将们在这里展现技能,而首次参赛的选手则通过实战比拼提升技艺,真正实现了“以赛促学、以赛提能”的竞赛宗旨。

“作为一名茶叶生产与加工专业的学生,今天我参加了双手采茶比赛,不仅使我的专业知识得到了提升,还能学习前辈们的丰富经验,回去以后我将继续提升我的专业能力。”李毓航说。

近年来,石阡县通过“培训+竞赛”双轮驱动模式,持续提升茶农采摘技能水平,推动茶叶生产标准化进程,有效传承和弘扬了石阡悠久的茶文化,提升全县茶叶产业的核心竞争力,实现了技能提升、产业增效、农民增收的良性循环,为推进乡村全面振兴注入新动能。

石阡县茶产业发展中心主任田聪说:“双手采茶,不仅是速度与技巧的比拼,更是手眼协调、心手合一的艺术展现。我们通过连续几年举办双手采茶活动,目的就是推广双手采茶技能,让更多茶农熟练知晓和掌握这项技能,切实提高茶农的收益,增强茶青的下树率。”



## 石阡县举行双手采茶技能大赛

王超 文/图

